
DROUOT RICHELIEU SALLE 9 le JEUDI 3 MARS 14H 

IMPORTANT ENSEMBLE DE PLATRES PROVENANT DE LA COLLECTION 
DES  

ATELIERS BORREWATER, SCULPTEURS STUCATEURS A LILLE DEPUIS 
1910 REUNIE  

AU DEBUT DU SIECLE DERNIER. 

 

 

 

En collaboration avec Philippe Desbuisson 

Expositions publiques 

Le mercredi 2 Mars à l’Hôtel Drouot 

De 11h à 18h 

Le jeudi 3 Mars de 11h à 12h 

 

 

 



Héraldique- Moulages d’après l’Antique- Maquettes- Plâtres Originaux- Bas Reliefs- 

Ronde-Bosse-Médaillons, Châpiteaux… 

Créée en 1910 par Georges Borrewater Professeur à l’Ecole des Beaux-Arts dce Lille, 
l’edntreprise a participé à des réalisations dans et hors l’hexagone : Au Musée des Beaux-
Artsde Lille, Musée d’Histoire de la ville de Luxembourg, palais de la Musique de Lille, Salon de 
thé Ladurée à Paris, Hôtel Hermitage gantois à Lille ect… 

 

 

 

1) Maquette du Beffroi de la Chambre de Commerce de Lille, plâtre  
H 97 cm  2/300 
 
2) Maquette de la Caisse fraternelle de Capitalisation, plâtre 
Lille vers 1930 
55x72200 
 
3) Depléchin XIXe siécle 
Monument du Petit Quinquin à Lille, plâtre ( acc)  2/300 
 
4) Deux têtes de grotesques plâtre patiné60/80 
 
5) Etude de Main, plâtre patiné 
Longueur 35 cm 30/50 
 

5bis)Depléchin 

Réduction de monument « Enfant endormi au tambourin » signée 

H 60 cm200 

 

6) D’après Michel Ange  
Esclave, plâtre 70cm  150 
 
7) Maquette de la Vieille Bourse à Lille, plâtre 
1,08x1,50  3/500 
 
8) Grande vasque à canaux  sur piédouche plâtre 

Hauteur 75 cm  50/60 

9) Petit vase Médicis ( acc)  



42 cm20/30 

 

10) 3 Ecussons d’armoiries Lille et Flandres 
Plâtre patiné 100/150 
 
11) 3 Ecussons d’armoiries villes du Nord2/300 

 

12) 2 Ecussons d’armoiries de villes100/120 
 
13) Grand médaillon rond à sujet aficaniste 
« Porteuse d’eau » 
Diamètre 1,30 cm 800/1200 
 
14) Max Bourgeois , Médaillon rond plâtre 

Médaillon rond plâtre 

« Pierre Lescot Poussin » 

Diamètre 1,301 cm 30/50 

 

15) 6 Ecussons armoriés (acc) 100/150 
 
16) 3 Bas reliefs 
Frises du Parthénon ? 100/200 
 
17) Armoirie de la ville de Cambrai, plâtre 
Haut 59cm  20/30 
 
18) 2 Eléments 
Croix de guerre, légion d’honneur20/30 
 
19) D’après VALTON «  Lionne blessée »100/120 
Bas relief 

 

20) 2 Volutes   50/60 

 

21) Bois sculpté polychrome 
« La sainte face » 
XVIIe Siécle 400/600 



 
22) Motif encadré en plâtre patiné de Style Néo-Renaissance 60/80 

 

23) Deux départs d’escalier en bois sculpté à motif de volute XVIIIe Siécle 
150/200 
 
24) Deux départs d’escalier en plâtre 60/80 

 

25) Bas relief en frise dans le goût de SAUVAGE 
«  Les Amours musiciens » (usures) 
Log 1,40 cm 2/300 
 
26) Pot à feu d’applique 20/30 

 

27) Suite de 4 colonnes torses en plâtre patiné noir(manques) 100/150 
 
28) Vasque d’applique à motif de godrons50/70 
 
29) Grande rosace en plâtre patiné50/60 
 
30) Grand vase d’après l’Antique en plâtre patiné noir 
(acc) haut 74 cm 100/150 
 
31) D’après Michel Ange «  Laurent de Médicis » 

Plâtre ( acc) haut 45cm  40/80 

 

32) Médaillon néo-classique 

« Jeune Femme près d’une stèle »50/60 

 

33) Bas relief « Tête de grotesque » plâtre patiné 20/30 

 

34) 8 volutes en console 100/150 
 
35) 4 volutes 30/40 
 
36) Relief carré 
« Déesse assise d’après l’Antique »100/150 



 

37) Bas relief 
2 griffons et palmette60/80 
 
38) Grand bas relief en plâtre patiné 
Vase étrusque 40/60 
 
39) 4 bas reliefs en plâtre patiné néo-antique100/150 

 

40) Grande volute d’applique en plâtre patiné60/80 
 
41) Modèle de chapiteau ionique60/80 
 
42) 10 modèles de chapiteaux corinthiens et ioniques 100/200 
 
43) Scène antique et tête de Bacchus200 
 
43) Motif à décor de tête et volute patiné terre cuite 200 

 

44) Grand médaillon à décor de dieu barbu300/400 
 
45) Médaillon à tête de lion à gueule annelée2/300 
 
46) Motif tête et volute 150/200 
 
47) Ronde-Bosse, figure masquée300/500 
 
48) Ronde de bosse tête de chien200 
49) Relief à décor de faune200 
50) Relief tête de Bacchus barbu200 
51) Relief tête d’homme barbu200 
52) Relief tête de tigre 200 
53) Relief tête de bélier 200 
54) Scène antique et tête de Bacchus2/300 
 
55) Ronde de bosse tête de chien2/300 
 
56) Bas relief égyptien 20/30 
 
57) Bas relief en plâtre patiné à décor Médaillon ovale à volutes et guirlandes 
 
40/60 



 
58) Bas relief à cariatide néo- renaissance40/60 
 
59) Bas relief à cariatide néo- renaissance40/60 
 
60) Bas relief à putto en terme40/60 
 
61) Bas relief en pl^tre patiné façon terre-cuite 
« Le chœur » (acc) 100/200 
 
62 Petit bas relief à décor mauresque20/30 
 
63) Bas relief à volutes et palmette30/50 
 
64) 2 Bas reliefs patiné façon terre cuite 
« ananas et ovale » 40/60 
 
65) Grand bas relief patiné façon terre cuite écusson ovale flanqué de 2 lions 
200/300 
 
66)Grand relief rectangulaire à motif de caducée80/120 
 
67) Semi relief d’après l’Antique 
« La consolation » 40/60 
 
68) Semi relief « L’aspic » 60/80 
 
69) Ecusson à patine terre-cuite 
« Lion des Flandres » 40/60 
 
70) Grand relief « Tête fantastique » 100/200 
 
71) Grande fleur de lys stylisée 40/60 
 
72)Bas relief patiné 
« Deux Amours au carquois » 
Haut 82 cm 200/300 
 
73) Bas relief patiné, « le Chœur » 5/700 
74) Grand bas relief patiné terre cuite  
« la ronde des jeunes musiciens  romains» 
104x96 800/1200 
 

75) Très important bas relief en plâtre patiné 



Scène de bataille d’après l’Antique 1,40 x 2,50 800/1200 

 

76) Bas relief patiné 

« Deux Amours »  

Haut 82 200/300 

 

77) Grand écusson à décor de coquilles 30/50 

 

78) Grand bas relief 

2 cavaliers Parthénon ? 2/300 

79) Grand bas relief « Le char » Parthénon ? 100/200 

 
80) Relief à fond bleu « Scène Antique » 100/200 
 
81) Grand bas relief à patine foncée »Guerriers antiques » 
112x164 400/600 
 
82) Motif triangulaire à décor d’enroulements 90x90 60/80 
 
83) Relief à motif de médaillon guirlandes et rubans Style Louis XVI 
1,10 x 124 100/150 
 
84) Relief à décor de vase cannelé et volutes feuillagées 
 Style fin XVIIIe 58x142 150/200 

85) Grand relief à motif de spises feuillagées Style Louis XVI 42x 226 3/400 

 
86) Relief à motif de vase cannelé et double volute feuillagée Style fin XVIIIe 3/400 
47x155 
 
87) Dessus de trumeau à motif de cartouche et fleuretters Style Rocaille 1/200 
 
88) Motif rectangulaire à décor de bouquets fleuris 200 
 
89) relief à motif de vase cannelé et double volute feuillagée Style fin XVIIIe 200 
90) Dessus de trumeau à décor feuillagé Style Régence. 200 
 
91) Grand motif circulaire à décor de médaillons coquille et fleurettes. 200/300 



92) Grand relief à patine terre cuite à décor de feuillage et fleur épanouie Style 
louis XVI 3/500 

 
93) 2 motifs à décor de trophées et flèches 200 
Style Louis XVI 
 
94) Grand motif à décor de palmette et enroulement fleuri 150 
55 x 140 
 
95) 2 motifs à décor de volutes 100 
 
96) Grand chapiteau corinthien 200 
 
97) Etude de chapiteau 1/150 
 
98) Chapiteau feuillagé 150 
 
99) bas relief «  l’union fait la force » 60/80 
 
100) Motif à décor de chapiteau feuillagé 50/60 
 De 100 à 150 éléments en stuc non décrits…5000 pourl’ensemble 

 
 

 

 

 






















































